特朗普頒令派兵波特蘭 揚言鎮壓激進左翼

聲稱打擊針對ICE活動 州長直斥濫權圖滅聲



井士 朗普當日在社媒上宣稱,他應國土安全部長諾姆的請求,指示國防部長(戰爭部長)海格塞斯 提供一切必要部隊,保護飽受衝突影響的波特蘭 避免當地的Antifa恐怖分子攻擊移民及海關執法局 (ICE)設施。美國右翼評論員柯克本月初遇刺身亡 後,特朗普便將矛頭直指激進左翼分子,日前更簽 署行政命令,直接將Antifa列為國內恐怖組織。

國防部隨後發聲明稱,國防官員已準備好在總統 指示下動員美軍人員,支援國土安全部在波特蘭的 行動。不過白宮未有提供任何派兵時間表,也不清 楚特朗普宣稱必要時動員全部武力的具體涵蓋範 圍,目前暫不清楚特朗普是否考慮派遣現役部隊還 是國民警衛隊到波特蘭。

面對特朗普的派兵威脅,波特蘭的民主黨籍市長 威爾遜直言,「波特蘭需要的軍隊數量為零。這是 一座美國城市,我們不需要任何干預,這裏不是軍 事目標。」同為民主黨籍的科特克也稱,波特蘭市 安全狀況一切正常,「我們可以自行管理公共安全 需求,這裏沒有叛亂、沒有威脅國家安全,我們的 主要城市不需要軍隊。」

向多個「不合作」市政府提訴

特朗普此前已在洛杉磯、華盛頓和孟菲斯部署國 民警衛隊,他也在本月初威脅派兵進駐波特蘭,打 擊當地針對ICE的示威活動。在特朗普主導下,司 法部日前亦對多個民主黨主政的市政府提出訴訟, 宣稱其不配合ICE打擊非法移民的執法行動,範圍 涵蓋紐約州、伊利諾伊州、科羅拉多州和加州。

議員促民衆冷靜免中計

俄勒岡州民主黨籍聯邦參議員懷登警告,特朗普 或重演2020年反種族歧視抗議浪潮,蓄意部署軍 隊,試圖激化衝突。懷登促波特蘭民眾保持冷靜, 避免誤中特朗普煽動暴力的計謀,又批特朗普派兵 進駐的做法,是背叛最基本的美國價值。

路透社引述美國大城市警察局長協會的報告指 出,相較去年同期,波特蘭市的暴力犯罪上半年有 所下降, 兇殺案數量按年減少51%, 説明當地治安 其實正在改善,與他宣稱的「充斥暴力犯罪」不符。



●迪金森在波特蘭市郊的ICE辦公室外抗議。網上圖片

香港文匯報訊 美國總統特朗普上周六(9月27日) 渲染波特蘭市[已被戰爭摧毀],並以此為由下令在 當地部署軍隊。然而根據英國《衛報》記者實地報 道,波特蘭市目前平靜安全,居民生活閒適,與特 朗普的説法大相逕庭。當地一名居民直言,「這裏不 是戰區,特朗普如此形容我們,令人作嘔」。

居民:這裏不是戰區

《衛報》報道,在位於波特蘭市郊的移民及海關執法 局(ICE)辦公室外,僅有4名示威者進行抗議。其中 一名26歲示威者迪金森身上圍着美國國旗,手持寫上 「波特蘭市將比他(指特朗普)活得更久」的標語牌, 迪金森表示,他對特朗普向波特蘭「開刀」並不意外, 但強調國民警衛隊或軍隊動用「全部力量」對付普通民 眾,是毫無理據。

另一名暱稱「布魯托」的示威者則表示,所有暴力事 件都應歸咎於聯邦執法人員,「隨着時間推移和示威群 眾增加,執法人員就會派遣更多人手,而更多群眾也會 走出來,是聯邦執法人員令事態升級。」

而在2020年曾爆發大規模遊行示威的市中心地區聯 邦法院外,記者看見只有一名清潔人員在工作,沒有任 何示威者,反而附近的農貿市場則聚集大量前來購物的 居民和遊客。波特蘭居民紛紛於社媒發文,分享自己在 當地享受生活的照片,並配上特朗普此前所説「就像生 活在地獄丨的音頻,以嘲諷特朗普對該市治安的荒謬指

ICE大樓涉違反拘留限制 或面臨罰款

香港文匯報訊 波特蘭當局近期表示,計劃向美國移 ICE違反拘留限制。若存在「實質違規證據」,ICE將 面臨罰款或其他法律行動。

ICE大樓自2011年起獲批准「有條件使用土地許 可」,列明拘留時間不可超過12小時或過夜。但波特 蘭市政府指出,ICE在去年10月至今年7月期間已違反 該禁令25次。該市許可局已於今年7月底對ICE大樓展 開調查,並審查ICE基於非牟利組織「驅逐數據項目」 公開要求發布的數據,顯示ICE存在25宗違規拘留行 為,最近一宗發生於5月20日。

根據波特蘭市庇護政策,包括警察在內的市政府僱員 不得執行聯邦移民法律。該市所在的俄勒岡州庇護政策 也要求,聯邦與地方執法人員須獲得許可,才可進行移 民執法行動。

波特蘭市長威爾遜強調,「ICE曾向我們的社區作出 明確的拘留限制承諾」。市政府表示,土地使用者在收 到違規通知後,有30天時間糾正問題。許可局可於通 知發出後60天內安排聆訊,重新審查土地使用批准, 若ICE不滿意聆訊官員的決定,可向市政府提出上訴。



●波特蘭當局計劃向ICE大樓發出違規通知。 網上圖片

香港文匯報訊 美國總統特朗 普與波特蘭市的恩怨由來已久。 ┓ 美國政治新聞網站 Politico 分 **」** 析,儘管波特蘭處美國西北部, 其治安狀況也較芝加哥等城市 好,但其有一定象徵意義

2020年爆發反種族歧視大規 模示威(「黑人的命也是命」示 🔼 威)期間,波特蘭曾是全美抗議 活動核心地點(圖),加上該市在 民主黨主政下反對驅逐非法移 民,成為特朗普和右翼人士的眼

洭

本

並

囯

分析指出,在2020年特朗普 首個任期內,非裔美國人弗洛伊 德遭白人警察跪頸致死一案,引 發全美大規模反種族歧視示威, 波特蘭市是當時的大規模抗議活 動中心。

該示威持續數月, 部分抗議者 在此期間搶劫商舖、焚燒雜物, 與警方爆發激烈衝突。

當時特朗普在波特蘭市政府並 未請求支援的情況下,直接派出 750多名國土安全部執法人員進 入波特蘭, 部分右翼人士也自此 將波特蘭視作混亂的代表。

波特蘭市與其所屬的俄勒岡 州均為民主黨人主政,明確反 對當局驅逐非法移民,拒絕配 合特朗普政府打擊非法移民政

報道也指出,今年夏天,波 特蘭市的移民及海關執法局 (ICE) 是當地抗議活動的矛 但特朗普仍然宣稱當地有示威 者收錢製造混亂,試圖強化波 特蘭在右翼社群中的惡劣印 象,加劇當地矛盾。

與左翼組織關聯深厚

波特蘭市也與左翼組織反法西斯運 動(Antifa)關聯較深。分析指特朗普 將Antifa列為所謂國內恐怖組織後,白 宫特地強調該組織在波特蘭市相關的 事件,最早一批以Antifa旗號活動的左 翼團體,多數就在波特蘭市活躍。



美以領袖今會晤 以或就加沙停火讓步



●巴人聚集在加沙努塞拉特一家慈善廚房領取食物

香港文匯報訊 以色列總理內塔尼亞胡周一 (9月29 日) 將到訪白宮,與美國總統特朗普會面。《以色列時 報》上周六報道,在美以領袖會面之前,內塔尼亞胡及 其團隊預計,根據美國提出的結束加沙衝突計劃,以色 列將不得不作出「痛苦且重大」的讓步。

報道稱,這些讓步將「違背以色列的既定政策及內閣 近數周作出的決定」,尤其是關於逐步擴大巴勒斯坦自

治政府在戰後加沙地帶參與範圍的要求。內塔尼亞胡一 再拒絕巴勒斯坦自治政府扮演任何角色,堅持以色列應 在戰後保留對加沙地帶的控制。報道指特朗普的最新要 求,是在一個國際機構過渡性監管加沙之後,巴勒斯坦 自治政府的治理權力將逐步擴大。

據報美國正對協助斡旋加沙停火的卡塔爾施壓,要 求其在未來數天推動巴勒斯坦武裝組織哈馬斯同意美 方方案具體細節,以便將外交壓力完全轉嫁給內塔尼 亞胡和以色列。

「美鼓勵巴人留在加沙」

《以色列時報》稱,美方在聯合國大會期間與少數 阿拉伯和穆斯林國家分享了這項結束加沙衝突計劃, 計劃包含21點內容,包括近數月來多方提出的不同條 款,從釋放所有被扣押人員到哈馬斯不得參與治理。 與先前不同的是,美國明確鼓勵巴勒斯坦人留在加 沙,標誌着美方在這問題上的重大轉變。今年2月,特 朗普曾提出由美國接管加沙、並永久遷移當地約200萬 居民的主張。

此外,該計劃設想在加沙重建取得一定進展、且巴勒 斯坦自治政府完成改革後,為未來的巴勒斯坦國開闢潛 在路徑。 《以色列時報》稱, 這項內容也與特朗普政 府至今政策有重大分歧,畢竟美政府始終迴避表態支持 「兩國方案」。此外,該計劃還設想美國與以色列和巴 勒斯坦展開對話,以商定實現「和平共處」的政治前

聯合國恢復對伊朗制裁 伊譴責西方政治打壓

香港文匯報訊 由於聯合國安理會未能通 過延長伊朗制裁豁免的決議草案,根據「快 速恢復制裁」機制,針對伊朗的包括武器禁 運等多項制裁措施上周六(9月27日)正式 恢復生效。伊朗方面譴責此舉為「政治打 壓」,並稱已作出必要應對措施。

伊稱已作出應對措施

安理會上周五表決中國和俄羅斯提出的延 長伊核協議制裁豁免決議草案,草案最終未 能通過。根據伊核協議及安理會第2231號決 議的相關規定,聯合國10年來首次恢復對伊 制裁。伊朗方面對此態度明確,指出美國退 出伊核協議後,英法德三國推動恢復制裁, 本質是出於政治打壓而非法律問題, 這種行 為嚴重破壞國際社會公信力。伊朗外長阿拉 格齊稱,美歐動用所謂「快速恢復機制」毫 無法律效力,重申所有基於安理會第2231號 決議的涉核限制措施,將於今年10月18日 永久終止, 伊朗不會承認任何延長或恢復這

伊朗政府發言人穆哈傑拉尼則表示,伊朗 不會對不公沉默,她呼籲世界重新審視正義 與和平,同時再次強調伊朗仍保持對話意 願。伊朗總統佩澤希齊揚稱,伊朗已為應對 「快速恢復制裁」機制激活作出必要安排。

英國、法國和德國外交部發表聯合聲明, 表示重新實施制裁並不意味着外交的終結, 將繼續通過外交途徑和談判尋求新的解決方 案,敦促伊朗避免採取任何升級行動。



受聯合國恢復制裁影響,伊朗貨幣兌美元 匯率創新低。 法新社

■ ◎歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk